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Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Neddemin

Sitzungstermin: Donnerstag, 12.09.2019

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:40 Uhr

Ort, Raum: Gemeindehaus Neddemin

Anwesende

 Vorsitz

  Herr Thomas Beckmann   Bürgermeister/in  

  Herr Andreas Rossnagel   1. stellv. Bürgermeister/in  

  Herr Friedrich-Carl Reincke   2. stellv. Bürgermeister/in  

 Mitglieder

  Adelheid Bochmann   Gemeindevertreter/in  

  Herr Peter Köpp   Gemeindevertreter/in  

  Herr Maik Manteufel   Gemeindevertreter/in  

  Herr Gregor Ziemann   Gemeindevertreter/in  

 Gäste

  2 Bürger    bis einschließlich TOP 2

 Verwaltung

  Herr Matthias Müller    bis einschl. TOP 10

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
 

2. Einwohnerfragestunde
 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

4. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.07.2019
 

5. Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus der Sitzung vom 
04.07.2019
 

6. Bericht des Bürgermeisters
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7. Anfragen der Gemeindevertreter
 

8. Beschluss zur Hebesatz-Satzung der Gemeinde Neddemin
VO-33-ZDFi-2019-151

9. Beschluss über die Hauptsatzung der Gemeinde Neddemin
VO-33-ZDFi-2019-154

10. Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung
VO-33-ZDFi-2019-155

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmä-
ßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

 

Herr Beckmann eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter und Gäste. Die Ge-
meindevertreter wurden ordnungsgemäß zur Gemeindevertretersitzung eingeladen. Es sind 
7 von 7 Gemeindevertretern anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Einwohnerfragestunde  

Es wurden zwei Einwohner zu der Gemeindevertretersitzung geladen. Herr Beckmann be-
dankt sich bei ihnen, im Namen des Bundesinnenministers, für ihre langjährige Unterstüt-
zung bei Europa- und Bundeswahlen. Als Dankeschön überreicht er jeweils eine Urkunde, 
eine Ehrennadel und einen Blumenstrauß.

Die zwei Einwohner überreichen einen Antrag auf finanzielle Unterstützung durch die Ge-
meinde für das 20-jährige Vereinsjubiläum des Hohenminer Dorfvereines. Die Gemeindever-
tretung wird über die Summe im nichtöffentlichen Teil beraten.  

Des Weiteren wird gefragt, ob ein Termin für die Nutzung des Gemeindehauses ausgemacht 
werden kann. Herr Beckmann wird mit der Einwohnerin einen Termin festlegen.    

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Es werden keine Änderungsanträge vorgelegt. 

zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.07.2019  

Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 04.07.2019 liegt den Gemeindevertre-
tern vor und wird einstimmig angenommen.

zu 5 Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus 
der Sitzung vom 04.07.2019

 

Folgender nichtöffentlicher Beschluss wurde in der vergangenen Sitzung gefasst:

Verpachtung einer Teilfläche aus dem Flurstück 82/2 der Flur 4 in der Gemarkung Neddemin 
(VO-33-ZDFi-2019-152)   

zu 6 Bericht des Bürgermeisters  

Der Bürgermeister informiert über folgende Angelegenheiten:
1. Frau Zacharias hat ihr Mandat als Gemeindevertreterin zurückgezogen. So ist Frau Boch-
mann aus der Wählergemeinschaft nachgerückt.
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2. Der Bürgermeister verpflichtet Frau Bochmann und Herrn Köpp (Herr Köpp war bei der 
konstituierenden Sitzung nicht anwesend) per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung 
ihrer Pflichten.

3. Der Bürgermeister informiert über die Möglichkeit an einem Seminar beim Studieninstitut 
für Gemeindevertreter und Gemeindevertreterinnen teilzunehmen. Es besteht jedoch kein In-
teresse seitens der Gemeindevertreter.

4. Am 18.07.2019 fand die konstituierende Sitzung des Amtsausschusses statt. Es wurde ein 
neuer Amtsvorsteher und neue Stellvertreter gewählt.

Amtsvorsteher: Herr Peter Enthaler 
1. Stellvertreter: Herr Sven Blank
2. Stellvertreter: Herr Christian Schenk

5. Der Neddeminer Dorfverein hat die neuen Kulturtermine schriftlich mitgeteilt. Diese liest 
der Bürgermeister vor. 

zu 7 Anfragen der Gemeindevertreter  

Herr Köpp spricht die alten Fußballtore an. Wer Interesse hat kann sich bei Ihm melden, 
sonst werden die Tore beim nächsten Sperrmüll entsorgt.

Es wird nach dem Stand der Stellenausschreibung für einen neuen Gemeindearbeiter ge-
fragt. Der Bürgermeister verweist auf den nichtöffentlichen Teil. Dieses Thema wird beim Be-
richt es Bürgermeisters weiter besprochen.   

zu 8 Beschluss zur Hebesatz-Satzung der Gemeinde Nedde-
min

VO-33-ZDFi-2019-151 

Herr Müller erklärt die Hintergründe für die notwendige Anhebung der Hebesetze. Des Wei-
teren kam die Frage auf warum ein Haushaltssicherungskonzept erstellt werden muss. Auch 
hierzu erklärt Herr Müller die Zusammenhänge.   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Neddemin beschließt in der heutigen Sitzung die An-
passung der Hebesätze ab dem Haushaltsjahr 2020.
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
Ja-Stimmen: 5
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 2

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 9 Beschluss über die Hauptsatzung der Gemeinde Ned-
demin

VO-33-ZDFi-2019-154 

   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Neddemin beschließt auf ihrer heutigen Sitzung die 
vorliegende Hauptsatzung mit folgenden Änderungen:

§ 7 „Entschädigung“
Bürgermeister 500,00 €
1. Stellvertreter     2,00 €
2. Stellvertreter     1,00 €
Sollten Mindestbeträge vorgeschrieben sein, werden die Entschädigungszahlungen 
auf den Mindestsatz entsprechend dem Gesetz angepasst.
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Begründung:
Bestandteil der Hauptsatzung sind die Entschädigungskriterien für den Bürgermeister, seine 
Stellvertreter und die Ausschüsse. 
Mit der Neufassung der Entschädigungsverordnung M-V gab es eine Reihe Veränderungen, 
die in der vorliegenden Hauptsatzung entsprechend umgesetzt werden können bzw. müs-
sen. Die §§ 8 und 9 müssen ungeändert übernommen werden.
Es entstehen Mehrkosten, sobald die Entschädigung für den Bürgermeister und seine Stell-
vertreter angehoben werden. In der Planung für 2019 ist dies nicht berücksichtigt.
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 10 Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung VO-33-ZDFi-2019-155 

   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Neddemin beschließt auf ihrer heutigen Sitzung die Geschäftsord-
nung in der beiliegenden Fassung.

Begründung:
Die bisher gültige Geschäftsordnung wurde am 21.08.2014 beschlossen.
In der überarbeiteten Geschäftsordnung, die dem Muster des Städte- und Gemeindetages 
entspricht, werden unter anderem Regelungen zu folgenden Angelegenheiten getroffen:

- Bild- und Tonaufzeichnungen durch Presse, Rundfunk und andere Medien
- Bild- und Tonübertragungen
- Umgang mit personenbezogenen Angaben
- die Bestellung von Stimmzählern für die Durchführung geheimer Wahlen
- die gesonderte Niederschrift zu nichtöffentlichen Tagesordnungspunkten
- die Bereitstellung der Niederschriften im Internet

der komplette Bereich –Datenschutz-
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.
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Bürgermeister/in
Frau Anna-Lena Klatt 
Schriftführer/in
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